
 

ALTRI COSTI O RICAVI  DA LIQUIDARE 

 

Si evidenziano nel momento in cui alcuni costi o ricavi, pur riguardando l’esercizio trascorso e 

quindi di competenza,  non sono stati esattamente definiti e non è stata ancora formalizzata la 

necessaria documentazione al 31.12 e quindi non ancora manifestati finanziariamente e rilevati 

contabilmente. 

 

danno sempre luogo alle scritture di seguito riportate schematicamente 

 

per i componenti negativi: 

 

DEBITI  DA LIQUIDARE  4.000,00 

COSTO (componente negativo reddito) 4.000,00 
 

 

 

per i componenti positivi 

 

CREDITI DA LIQUIDARE 4.000,00  

RICAVI (componente positivo reddito)  4.000,00 
  

 

Esempio  1: premi su acquisti stimati  in € 900, per i quali i fornitori non hanno emesso relative 

Note di accredito. 

N.B. i premi su acquisti sono degli abbuoni ottenuti dai fornitori in relazione al raggiungimento di 

un certo volume di acquisti annui. Rabbresentano quindi rettifiche di costi. 

 

CREDITI  DA LIQUIDARE 900  

PREMI SU ACQUISTI (rettifiche di costi)  900 

 

 

CREDITI DA LIQUIDARE  PREMI SU ACQUISTI 
900    900 

     
     

 



 

Esempio  2: premi su vendite calcolati per  € 1.200 e non ancora accreditati ai clienti. 

N.B. i premi su vendite sono degli abbuoni concessi alla propria clientela  in relazione al 

raggiungimento di un certo volume di vendite annui. Rabbresentano quindi rettifiche di ricavi. 

 

DEBITI  DA LIQUIDARE  1.200 

PREMI SU VENDITE (rettifiche di ricavi) 1.200  

 

 

DEBITI DA LIQUIDARE   PREMI SU VENDITE 
 1.200  1.200  

     
     

 

Conti utilizzati: 
  

Nome del conto Classif. sottoclassif. Collocazione Coll. Specifica 

DEBITI DA LIQUIDARE finanziario Debiti Patrimonio Debiti v. fornitori (-) 

CREDITI DA LIQUIDARE finanziario Crediti Patrimonio Cred. v. clienti (-) 

PREMI SU VENDITE economico Rettifica ricavi Reddito Ricavi vendite (-) 

PREMI SU ACQUISTI economico Rettifica costi Reddito Costi delle merci (-) 

 


